



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

8 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЖАТВА - 2004



В минувшую пятницу большой зал райгосадминистрации заполнили руководители сельхозпредприятий, главные агрономы, начальники уборочно-транспортных комплексов, передовые комбайнеры и их помощники, чтобы подвести итоги жатвы 2004 года, наметить конкретные задачи по проведению осеннего сева.

Участников совещания приветствовал глава райгосадминистрации Петр Васильевич Кожин. Он поблагодарил хлеборобов за самоотверженный труд на всех этапах борьбы за урожай и достигнутую замечательную победу - валовой сбор зерна составил 170 тысяч тонн. Глава района особо отметил коллеги сельхозпредприятия, сумевшие вопреки всем трудностям, неблагоприятным погодно-климатическим условиям, вырастить высокий урожай. Это ООО "Байсад-Агр", ОАО "Коммаяк", колхоз имени Калинина, КСП "Старопавловское" и другие. Впереди предстоит уборка зерновой кукурузы, виды на которую тоже хороши. Это позволит, как сказал П.В. Кожин, довести валовое производство зерна до 200 тысяч тонн, то есть приблизиться к рекордному за последние годы сбору зерна. Предстоит большая работа растениеводам, чтобы сейчас, в период заготовки кормов, обеспечить сытную зимовку общественному животноводству, подготовиться и провести осенний сев. Петр Васильевич также охарактеризовал социально-экономическую обстановку в районе, отметил достигнутые успехи, определил круг задач, кото-

## Хлеборобский труд увенчался успехом



Почетную грамоту райгосадминистрации П.В. Кожин вручает заслуженному механизатору Российской Федерации Федору Петровичу Матюшенко. Работая на уборке урожая в этом году, он комбайном "Дон-1500" намолотил более 2000 тонн зерна.

рые еще предстоит решить до конца текущего года.

Затем выступил начальник отдела растениеводства райсельхозуправления В.И. Макеенко. Он говорил о работе, проводимой в коллективных сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах по выращиванию зерновых культур, начиная с подготовки почвы. Особое внимание уделил сельхозпредприятиям, где посевная площадь разумно используется уже не первый год. Основная зерновая культура, озимая пшеница, размещалась на 14,9 тысячи гектаров, озимый ячмень - на 8,3. Град погубил полностью 1504 гектара зерновых в ООО "Кавказ", 1694 гектара зерновых и технических культур в ОАО "Коммаяк", сильно пострадали и фермерские хозяйства - более 3260 гектаров.

В целом по району урожайность озимой пшеницы соста-

вила 37,8 ц/га, а в отдельных хозяйствах она намного выше: в ОАО "Коммаяк" - 55,9, ООО "Байсад-Агр" - 47,4, в колхозе имени Калинина - 42, СПК "Советский" - 43,3. Озимого ячменя было собрано по 33 центнера. И снова здесь отличились ООО "Байсад-Агр" (52 ц/га), ОАО "Коммаяк" (51,2), колхоз имени Калинина (40,2). К сожалению, низкие урожаи озимого ячменя и пшеницы были получены в ГПЗ "Комсомолец", ярового ячменя - в филиале "АгроСМарьинский". СПК "Восход", ЭХ "Новопавловское", озимой пшеницы - в ООО "Зубр", ООО (колхоз) "Советский".

40 процентов зерна пшеницы, произведенного в сельхозпредприятиях, соответствует третьему классу, четвертому - 43 процента. Все это зерно является продовольственным. Наилучшие результаты по качеству зерна в ООО "Байсад-

### Победители жатвы-2004

Отмечены Почетными грамотами райгосадминистрации за достигнутые высокие производственные показатели в уборке урожая 2004 года ОАО "Коммаяк" (руководитель С.П. Василькин), ООО "Байсад-Агр" (П.А. Иванищев), колхоз имени Калинина (Ю.Ф. Бурков), уборочно-транспортные комплексы КСП "Старопавловское" (начальник В.В. Литвинов), колхозов "Орловский" и имени Калинина (А.Е. Белоусов и Э.В. Дегтяренко), экипажи уборочных агрегатов ООО "Байсад-Агр" (комбайн Ф.П. Матюшенко), КСП "Старопавловское" (П.И. Карнач), ОАО "Коммаяк" (А.Н. Черкисенко), ЭХ "Новопавловское" (В.Г. Корпенко), подители В.Д. Матюшенко (КСП "Старопавловское"), А.Ю. Мокрусов (колхоз имени Калинина), Г.И. Бондарь (колхоз "Орловский").

Таких же грамот удостоены молодежные уборочные экипажи из ООО "Байсад-Агр" (комбайн А.А. Грицай), колхоза имени Калинина (водитель А.А. Дульнев), фермерского хозяйства "Кроликовод" (комбайн А.А. Задорожный), главные агрономы ООО "Байсад-Агр" и колхоза имени Калинина Л.В. Космычева и В.Н. Харченко, главный инженер колхоза "Орловский" Ю.В. Поплыгин.

Агр", ОАО "Коммаяк", КСП "Старопавловское".

Говоря о текущих и предстоящих работах, В.И. Макеенко отметил, что главнейшей из них является осенний сев, который предстоит провести на площади 30,2 тысячи гектаров, и что самого серьезного внимания требует сейчас подготавливать семян.

Самой приятной оказалась заключительная часть совещания: чествование передовых хлеборобов, лучших главных специалистов. Им П.В. Кожин вручил Почетные грамоты райгосадминистрации.

А по итогам уборки прошлого года (район занял первое место среди хозяйств 4-й почвенно-климатической зоны) денежные премии получили десять коллективных хозяйств и два фермерских.

Николай КИРЬЯНОВ,  
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

### ◆ Люди села

## Лучшие животноводы

Подведены итоги работы животноводов за 8 месяцев. Среди доярок на первое место вышла Надежда Павловна Шевченко, работающая на МТФ № 3 ООО "Байсад-Агр". Имея на своем попечении 50 фуражных коров, она довела убой каждой до 2955 килограммов. И за август у нее лучший результат - 420 килограммов. Выращивает телят в этом хозяйстве Василий Иванович Кравченко. С начала года на каждого теленка (всего 110 голов) получено по 607 граммов среднесуточного привеса, за август - по 712.

В колхозе "Орловский" лучшей дояркой признана Жанна Николаевна Безуглова. От каждой коровы при плане 2209 она получила по 2752 килограмма молока. В этом хозяйстве отлично потрудился животновод Николай Александрович Калачнюк: среднесуточные, и валовые привесы у него превышают плановые. Валовое производство мяса за прошедший месяц - 11 центнеров, а с начала года - 69. Занимается Эльвира Юрьевна Ратканова. Правда, поголовье у нее несколько меньше - 84 теленка, но с начала года валовое производство мяса составило более 64 центнеров, а за месяц - 8,8.

Радуемся мы и успехам доярок колхоза имени Калинина Татьяны Ивановны Графовой. 3058 килограммов молока надоено ею с начала года от каждой из 25 коров закрепленной за ней группы. По 2845 килограммов надоила Наталия Николаевна Воробьева, по 2658 - Антонина Ивановна Федорова. Есть с кого брать пример молодой доярке Людмиле Ивановне Дорошевой, которая за прошедшие восемь месяцев от каждой из 28 коров получила по 2328 килограммов.

Надежда МИХАЙЛЕНКО,  
зоотехник райсельхозуправления.

### ◆ Наше здоровье

В конце августа населенные пункты района из предмет их засоренности карантинными растениями проверял инспектор по нашему району Георгий Половинко. В реиде принимала участие и наш корреспондент Любовь МЕДЯНИК.

В ходе проверки выяснилось, что главы сельских администраций телефонограммы с предупреждением до первого августа 2004 года очистить поселки от сорняка получили, но конкретных мер не приняли. Весь район утопает в амброзии. Опасный сорняк процветает как на придворовых участках, так и на территориях, относящихся к промышленным зонам, торговым точкам, лесопосадкам вдоль дорог.

За городским кладбищенным ограждением амброзия стоит темным лесом, как будто ее специально выращивают. При въезде в Новопавловск возле ларьков, автозаправки и ближайших частных домов карантинный сорняк

выдул в человеческий рост.

Печальная картина вырисовывается в станицах и селах района. В Комсомольце амброзия заполонила практически все улицы, новостройки и даже центр поселка. Та же установка в Фазанном, Коммаяке, Марьинской. Несколько лучше дело обстоит в Орловке, видно, что периодически сорняк скашивается, но не всегда. На улицах Октябрьской, Первомайской сельчане не хотят навести порядок даже около своих домов, а частные предприниматели вообще не реагируют на неоднократные требования главы Орловского сельсовета убрать заросли амброзии возле арендуемых помеще-

ний. Наверное, ждут более строгих мер взыскания.

В чем причина? Почему не принятые конкретные меры? Глава Новосредненского сельсовета Александр Чухно отвечает так: "У меня нет средств служащим зарплату вовремя платить, не хватает денег содержать детский садик, оплатить ремонтные работы в школе, а вы со своей амброзией..."

Примерно такая же реакция и у остальных руководителей муниципальных образований.

Оно и понятно, были бы деньги в местных бюджетах, можно содержать и бригады рабочих, и необходимую технику для уборки мусора и сорняков, наводить лоск в селах и станицах. Но без денег невозможно решить ни одну проблему. И так главам приходится выкраивать крохи на первоочередные нужды, чтоб хоть

как-то продержаться на плаву.

Да, проблем хватает, но все равно их необходимо решать. И здесь не последнюю роль должны сыграть и мы, жители района. И не нужно кивать на соседа, давайте начнем с себя. наведем порядок возле своего дома, а затем поможем провести субботники и в своих населенных пунктах. Ведь это наши села, наш город. Наше здоровье, наконец.

К сожалению, в районе нет специалиста-аллерголога, который дал бы исчерпывающую информацию по вопросу сезонной аллергии, вызванной некоторыми известными полинозами, в частности, самым распространенным из них - амброзией. Но все же некоторые цифры предоставила нам заместитель главного врача Кировской ЦРБ Ирина Ивах. В 2003 году диагноз "атопический дерматит" поставлен 99 детям, 56 из

них обратились к дерматологу впервые. У подростков - 11 болеющих, шесть заболели первый раз. У взрослых это заболевание наблюдается у 44 человек, у 17 из них - впервые. Серьезный недуг - бронхиальная астма на почве аллергии - у 46 детей, первый раз за помощью к врачам обратились пятеро. У взрослых из 154 человек заболели первый раз восемь.

А сколько еще страдающих симптомами сенной лихорадки обращались к лору, окулисту и другим специалистам в прошлом году?! По утверждению медиков, показатели 2004 будут еще выше.

Амброзия - коварное растение. Всхожесть ее семян сохраняется до 85 лет, и если растение выше 25 см, то уже не поддается химической обработке. А вредная пыльца, попавшая в организм, может отзываться если не в нас, то в наших детях и даже внуках. Им придется расплачиваться за нашу безответственность.

### Еще раз об амброзии

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы Кировской районной администрации Ставропольского края от 31.08.2004 г. № 156

### О мерах по упразднению Кировской районной государственной администрации Ставропольского края

Во исполнение постановления губернатора Ставропольского края от 2 августа 2004 г. № 437 "Об упразднении территориальных, районных государственных администраций Ставропольского края".

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Образовать по согласованию с инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 1 по Ставропольскому краю - органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц, ликвидационную комиссию упраздняемой Кировской районной государственной администрации в следующем составе:

Кожин Петр Васильевич, глава Кировской районной государственной администрации, - председатель ликвидационной комиссии.

#### Члены комиссии:

Мороз Василий Данилович, первый заместитель главы Кировской районной государственной администрации;

Лаптева Нина Герасимовна, управляющий делами Кировской районной

государственной администрации;

Роговец Сергей Васильевич, консультант-юрист консультант-юрист Кировской районной государственной администрации;

Скрягина Любовь Федоровна, главный специалист, главный бухгалтер Кировской районной государственной администрации;

Бондарев Сергей Васильевич, председатель комитета по управлению государственным имуществом Кировской районной государственной администрации;

Липчанская Лариса Александровна, заведующая архивом Кировской районной государственной администрации;

2. Ликвидационной комиссии обеспечить в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, проведение ликвидационных процедур в срок до 1 января 2005 года.

3. Утвердить порядок ликвидации Кировской районной государственной администрации как юридического лица:

3.1. В недельный срок:

3.1.1. Сообщить в инспекцию Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 1 по Ставропольскому краю о предстоящей ликвидации юридического лица;

3.1.2. Опубликовать в районной газете "Голос времени" информацию о ликвидации юридического лица, о порядке и сроках заявления требований его кредиторами;

3.1.3. Уведомить кредиторов о ликвидации юридического лица;

3.1.4. В соответствии с законодательством Российской Федерации, предупредить работников упраздняемой Кировской районной государственной администрации о предстоящем высвобождении и обеспечить предоставление высвобождаемым работникам социальных гарантий в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ставропольского края.

3.2. Принять меры по выявлению дебиторов и взысканию дебиторской задолженности.

3.3. В 3-х месячный срок составить промежуточный ликвидационный баланс, согласовать с инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 1 по Ставропольско-

му краю и представить его для утверждения в Правительство Ставропольского края.

3.4. В срок до 1 января 2005 г. составить ликвидационный баланс, согласовать с инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 1 по Ставропольскому краю и представить его для утверждения в правительство Ставропольского края.

4. Членам ликвидационной комиссии еженедельно докладывать председателю ликвидационной комиссии о ходе проведения ликвидационных мероприятий.

5. Информацию о завершении ликвидационных мероприятий направить в правительство Ставропольского края до 10 января 2005 года.

6. Опубликовать настоящее постановление в районной газете "Голос времени".

7. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Петр КОЖИН,  
глава Кировской районной государственной администрации Ставропольского края.

#### ◆ Новинка

### 160 тысяч документов,

касающихся самой запутанной сферы нашей жизни - законодательства России и судебной практики, - и выход в Интернет - все это теперь есть в центральной районной библиотеке Ново-павловска.

- Центр правовой информации появился у нас два года назад, - говорит директор библиотеки Наталья Щеплова. - Уже тогда информацию с привычных для библиотек бумагах носителей - книг, брошюр, журналов, газет

прошлом году самая дешевая из них стоила 16 тысяч) и также бесплатно предоставляют их в пользование. Даже если вы захотите распечатать какой-то документ, в который вы особенно влюблены, заплатите только за расходный материал и ни копейки больше.

А найти можно все. Судите сами. "КонсультантПлюс". Эксперт содержит все нормативные, правовые и право-применимые акты РФ, законопроекты и законы СССР, действующие на территории России, даже если они были принят в 1924 году.

"ВерсияПроф" проанализирует по вопросам законодательства о финансах и кредите, о труде и земле, о торговле, общественном питании и бытовом обслуживании, о жилищном законодательстве и многих других.

В ближайшее время все это богатство дополнит Региональный выпуск документов местного самоуправления. Документы СССР, вплоть до малодоступных, и "КонсультантПлюс: БухгалтерПроф".

Если вы решили обратиться в суд, надо узнать, чем это может вам грозить. Тут пригодится система "СудебнаяПрактика". Ее материалы научат при защите своих интересов ссыпаться на те нормативные и подзаконные акты, которые на практике доказали свою эффективность. Есть обширная информация о судебной практике по арбитражным, гражданским, уголовным делам и документы высших органов судебной власти.

Одним словом, ищите да обрящете. Центр правовой информации вам поможет.

Оксана ВОРОПАЕВА.

#### ◆ Люди села

- Любой кулинар позадает выпечку Лидии Акимовны Гричановской, - сказали мне в администрации станицы Старопавловской. - Что мастершица, то мастершица. Ее пирогами да караваиами самого президента встретить не стыдно! Как какой праздник в станице обязательно просим ее что-нибудь испечь. А уж на районные выставки когда - и подавно! Вот дано человеку откуда-то свыше творить из теста такое чудо.

Признаться, я подумала поначалу, что Лидия Акимовна всю жизнь только тем и занималась, что с пирогами да пампушками возилась. Ничего подобного!

Остались они, семь душ детей, в войну у матери. Отец погиб в сорок первом в боях за Родину. И пошла Лидия в свои 13 лет доить колхозных коров. У нее и паспорта-то тогда еще не было... Так более двух десятков лет на ферме и проработала, пока не получила профессиональную болезнь - бруцеллез. Но о выходе на пенсию в те годы и думать не смела. Выучилась на механизатора - и в поле: и пахала, и сеяла, и косила...

Трудового стажа у этой женщины на двоих с лишней хватит, а вот звание ветерана труда так и не получила. Недосуг было хлопотать об этом. Хотя были у нее, ударицы, и благодарности, и поощрения. Вместе с мужем, Владимиром Николаевичем, каждый год на стрижке

#### ◆ Спорт

### Вплоть до снайперской дуэли

Пять команд из пяти казачьих обществ района приняли участие в соревнованиях казачьих лауреатов "Ракета" станицы Старопавловской.

За пять дней ребята успели очень много: провели соревнования по гиревому спорту и легкой атлетике, занимались строевой подготовкой, преодолевали (с элементами туртехники) рвы и другие препятствия, которые могут встретиться на пути молодого казака, разбирали и собирали автомат и даже стреляли из настоящего "калаша" на учебном стрельбище, а еще стреляли из пневматической винтовки и впервые устроили снайперскую дуэль, где нужно было сбить мишень противника, пока он не сбил свою. Кроме того, провели занятия по гражданской обороне и показали умение владеть шашкой: юноши жонглировали и рубили лозу.

А еще юные казачата сами несли дежурство, для чего им выдавали учебное оружие и штык-ножи. Ну и, конечно, бегали купаться к реке, а перед закрытием лагеря устроили прощальный вечер у костра, пели под гитару казачьи и военные песни.

Третье место по итогам соревнований заняла команда маляринского станичного казачьего общества, на втором - хозяева-старопавловцы, а первое - у команды Ново-павловского городского казачьего общества (атаман - Владимир Самарич, помощник атамана по работе с молодежью - Виктор Каунов), она и примет участие в краевых соревнованиях в сентябре этого года.

А в то, что состоялись соревнования, большой вклад внесли наши казачьи общества и непосредственно Павловский отдел.

Николай КОПЕЙКО, начальник штаба районных соревнований.

## Живые узоры

овец в передвижках ходила. И в Сирию их посыпали, и в Болгарию, и даже в Индию!

Оба поют в ветеранском хоре. Впрочем в семье Гричановых поют все. И поют хорошо. И все очень любят бабушкины пирожки и булочки. А хлеб у нее - сказка! И вообще - за что ни возьмется - все у Лидии Акимовны получается.

Показала она нам свои вышитые рушники, столешницы, наволочки - залюбившись такой чистой и аккуратной работой. И на обратной стороне рукоделия - ни узелка! Нитки в стежках лежат ровно, гладко, цвет и узор с хорошим вкусом подобран. Так и хочется взять в руки любую вещь: потрогать, пощупать, рассмотреть поближе. Ласковая ткань получается, теплая, с таким бархатным рисунком. Сама к телу просится. Спать на таких простынях и подушках, наверное, одно удовольствие. К лицу приложишь полотенце - мягкое - никакой "Ленор" не нужен! Вот что значит руки мастершицы!

С этим рукоделием мы ее и сфотографировали на скамейке у дома. А хлебосольная хозяйка искренне сокрушалась, что к нашему приходу еще не успела ничего испечь. Всерьез грозилась всю редакцию своими "розочками" накормить. Говорит, что они у нее какие-то особенные получаются.

Валентина АНДРЕЕВА.

#### ◆ ТРУДНЫЕ вопросы

На вопросы читателей, связанные с новым Трудовым кодексом, отвечает Нина МАКАГОНОВА, главный специалист УТИСЗН.

### Только трудовой договор

Какие документы необходимы, чтобы работа у частного предпринимателя была зачтена в трудовой стаж?

- В соответствии со ст. 309 Трудового кодекса РФ, документом, подтверждающим время работы у работодателя-физического лица, является письменный трудовой договор, который оформляется работодателем в двух экземплярах, один из которых выдается на руки работнику.

В письменный трудовой договор в обязательном порядке включаются все существенные условия: место работы, дата начала работы, наименование должности, специальности; права и обязанности работника и работодателя; условия труда, режим труда и отдыха; условия оплаты труда, виды и условия социального страхования.

При составлении трудового договора надо помнить, что, согласно ТК РФ, продолжительность рабочей недели должна быть не более 40 часов в неделю (ст. 91), продолжительность отпуска - не менее 28 календарных дней (ст. 115), минимальный размер оплаты труда в настоящем времени - не менее 600 рублей (ст. 133 ТК РФ, Федеральный закон от 01.02.2003 г. № 127-ФЗ).

Работодатель-физическому лицу обязан зарегистрировать договор в соответствующем органе местного самоуправления. Следует обратить внимание на то, что работодатели-физические лица не имеют права производить записи в трудовых книжках работников.

## ◆ Успешное дело

... Наши гидом по обновленному административному зданию КПП “Кировский” стал дошкольник-детсадовец Дима Золотарев.

Он деловито подошел к большому краивому каскаду камней в вестибюле, по которому весело бежала живая вода, и громко хлопнул в ладоши. Вспыхнул свет, и над водой зашевелилась голова динозавра. Он запел смешную песенку, и интеллигентного вида зеленая жаба, свесив к роднику свои длинные подвижные лапы, стала выбрасывать из рта веселые фонтанчики.

- Правда, у нас тут красиво? - спросил мальчик.

Мы удивились: что делать ребенку на производстве?

- А мы сюда часто приходим поиграть, посмотреть, с мамами, папами, бабушками... И еще в библиотеку. Дедушка Вася разрешает...

Так вот, “дедушка Вася” - это директор комбината - Василий Александрович Дмитриенко, помощник губернатора края на общественных началах.

- Эти ребяташки будущее нашего завода, - говорит Василий Александрович. - Вы посмотрите, сколько у нас трудовых династий: Золотаревы, Моспаненко, Сайдулаевы, Косенки, Чубутовы, Сенченко, Марченко. По четыре-пять человек из каждой семьи работают. И дочь моя здесь тоже... Надо же достойную смену готовить. Нынешние специалисты тоже когда-то с родителями сюда приходили, смотрели, интересовались. А теперь лучший формовщик Михаил Крестьянов коллегам показал по строительной специальности, Роман Василенко - экономист, у нас работает со школьной скамьи. Надежда Ермолова в вузе учится - начальник ОТК, Наталья Кузьминская - мастер арматурного цеха - тоже высшее образование получает... Сейчас мы прямо на производстве, в своем учебном комбинате, готовим для себя 20 крановщиков! Обучение бесплатное. Сегодня квалифицированные рабочие кадры - на вес золота. И мы их себе готовим сами.

Машинист мостового крана Надежда Сайдулаева, недавно удостоенная медали “За доблестный труд”, такой же, какую вместе с ней получил и сам директор комбината, рассказала о том, что здесь она уже более двух десятков лет трудится, а ее дочь выучилась на бухгалтера за счет предприятия. И много наберется детей рабочих КПП “Кировский”, которым комбинат помог получить и образование, и работу.

Вот и внук Валентины Моспаненко - инженера по кадрам, награжденной Почетной грамотой Правительства России, -

# Трудовые династии



Дима тоже хочет работать “где бабушка”. И у нового фонтана он снялся вместе со своими взрослыми друзьями с этого предприятия и его директором. Василий Александрович ведь тоже когда-то начинал свою трудовую деятельность простым слесарем...

Трудовая гордость КПП “Кировский” - Людмила Сенченко, начальник планово-технического отдела, отмечена Почетной грамотой Кировской райгосадминистрации. У нее все одно запись в трудовой книжке за 30 лет безупречной работы.

Виктор Козлов - электромеханик кранового хозяйства. Всего 3 человека обслуживают 14 кранов, но простое техника не знает. Он награжден Почетной грамотой Министерства промышленности, транспорта и связи СССР.

Электрогазосварщик арматурного цеха Михаил Копанцев - мастер-золотые руки - самые ажурные изделия из металла сотворить может - залюбушся! Почетную грамоту губернатора он тоже получил.

Начальник арматурного цеха Клавдия Лысенко руководит чуть ли не тремя де-

сятками мужчин и справляется с делом отлично. Она отмечена Почетной грамотой Министерства ЖКХ, строительства и связи СССР.

Завод выстоял в условиях сложнейшего кризиса. Сейчас живет и успешно развивается, благоустраивается его территория, ремонтируются здания. За 7 месяцев года комбинат произвел 28200 кубометров сборного железобетона и бетонных блоков, 41700 - щебня и отсева, 6 тысяч квадратных метров тротуарной плитки. Средняя зарплата рабочих - около 5 тысяч рублей. К праздникам - премии. Для обеих смен обеспечено горячее питание.

А недавно на заводе прошел смотр-конкурс культуры производства. На первом месте - арматурный (Клавдия Лысенко), 3 тысячи рублей премии получил коллектив. На втором - бетоносмесительный (Михаил Сигарев) - 2 тысячи премии, на третьем - карьер (Василий Шляпцев) - тысяча рублей. Комиссия была строгой, но итоги ее работы людей порадовали.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

## ◆ Мир увлечений



## Свадебный гусь

...Отца моего у нас все “профессором” звали. Не в насмешку, всерьез, без всякой иронии. Он действительно учился в Чехословакии этому искусству у лучших мастеров. Постигал все азы и хитрости умелцев народных промыслов. Ведь не случайно плетеная мебель из Чехословакии славится на весь мир. Тут такие тонкости ремесла знать надо! Хотя ремеслом настоящую работу не назовешь. Грех. Это произведение. Как скульптура, картина, мелодия...

Екатерина Михайловна Бурлакова рассказывает о своем отце - настоящем ху-

дожнике, редком мастере, умеющем делать из простой лозы такие вещи, что на международных выставках занимали первые места! Делал он и кресла, качалки, и детские кроватки, и столы, и всяющую мебель.

Говорят, а руки, как у пианиста по клавишам, заученно быстро бегают по прутьям лозы. Трудно даже глазом уловить, куда какой пруток направляют ее ловкие умелые пальцы.

Она доделывает праздничного свадебного гуся. Племянница в гости на свадьбу приглашена.

колхоз приходит вагоны с большими стеклянными бутылками - начинается работа. Их все надо быстро и красиво оплести. Для семьи - это основной заработок. Садятся в комнате вокруг - и начинается вечерница: кто донышко плетет, кто колышки втыкает или узор кладет да ручку выплетает, а потом - в морилку, лаком вскрыл - и готово! Бывало, по 500 разных посудин так семье сплетали. Это со стороны смотреть красиво. На деле - труд тяжелый.

У меня двое новопавлов-

цев учились плести корзины, а потом кресла, - продолжает беседу Екатерина Михайловна, - привезли свои работы напоказ. Я довольна. Они: “Пальцы болят, спину ломит...”

Саша Штефа из Марьинской все лето ко мне ходил. С радостью показала ему все, что умею. Хочется мне, чтобы кто-то перенял это и продолжил мое дело. Никогда работа никого не позорит. Какая бы она ни была. Лишь бы честная. И от души. Саша уже сам сделал корзину...

Екатерина Михайловна за день сплетет три таких. Со своими работами она была и в Польше, и в Болгарии, и в Прибалтике. Это ни какой-нибудь базарный ширпотреб. Из ее рук выходят настоящие шедевры. Делает она и товар для рынка: жить-то на одну пенсию непросто. Муж, Владимир Сергеевич, лозу резать помогает, донышки для корзин плести научился - на большее не хватает терпения. Женой восхищается искренне:

- Если села за работу - пока не закончит, не встанет. Зовине зови - бесполезно. Даже поесть забывает. Она в своем плетении, как Бетховен в музыке, - только ее и слышит.

Екатерина Михайловна по профессии медсестра, но 33 года проработала на ферме, на родилке - телят выхаживала, как детей малых. Там платили больше, чем в больнице, а они приехали в станицу - ни кола, ни двора...

Владимир Сергеевич - инженер железнодорожного транс-

## ◆ Суд идет

## Обличена и наказана

Гражданка Т. Чупис решила “проверить” работу районной милиции - сделала заведомо ложный донос о совершении в отношении нее тяжкого преступления: якобы в ночное время на трассе в сторону села Горнозаводского неизвестные забрали у нее личные документы и требовали деньги. Это послужило причиной выезда вооруженной оперативно-следственной группы.

На следствии и в судебном заседании Т. Чупис была полностью изобличена в лживости своего заявления и приговорена к двум годам лишения свободы (условно) с испытательным сроком на такой же период.

## Воровка получила срок

Видимо, для жительницы ст. Советской В. Нарховой воровство уже стало ремеслом. Ранее дважды судимая и уже познавшая жизнь в зоне, она совершила кражу у своего односельчанина различных соленых, компотов, пшеницы - всего на сумму 1250 рублей.

Учитывая отрицательную характеристику В. Нарховой, суд определил ей наказание: два года и один месяц лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

## Похищенное возвращено

К двум годам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии общего режима приговорен 26-летний житель города Новопавловска В. Самойлов. Этот молодой человек воспользовался отсутствием дома гражданки, проживающей по ул. Мечты, проник в ее домовладение и похитил музыкальную и видеокамеру, ковры - всего на сумму более 58 тысяч рублей. Похищенное потерпевшей возвращено.

## Сорвалось

В вечернее время новопавловский житель Ю. Иваншин на одной из городских улиц напал на несовершеннолетнюю и пытался ее изнасиловать. Но проходившая мимо автомашина вспугнула насилиника, и девушка убежала.

Суд посчитал возможным не лишать подсудимого свободы и вынес приговор: 5 лет лишения свободы (условно) с испытательным сроком на этот же период.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь райсуда.

порта. И есть у него хобби: любит и умеет вкусно готовить. И пока не было в колхозе работы изээровца, варили обеды для всей фермы. Да так варили, что вместо 15 человек 50 кормить приходилось - со всей округи к нему колхозники ехали приходить.

- Упал в колени председателю - Христом Богом просил отпустить - ни в какую! Людям нравится! - смеется Сергеевич. - Еле вырвался...

А тем временем мастерица закончила своего гуся. Получился он соломенного цвета и до того ровный и гладкий, будто не из лозы, а из точеного солнечного камня сделан. Аж светится весь. И лапки хрустальные - тут особое дерево.

Волинину свадебный подарок получился.

Валентина АНДРЕЕВА.

## ◆ Родителям на заметку

Рождается человек. Каким он станет? Что ждет его во взрослой жизни? Какой путь он пронесет? Конечно же, эти вопросы всегда волнуют родителей. Они, мамы и папы, хотят вырастить совершенных детей. Но как это сделать, как не ошибиться? Как воспитать душевного человека?

**Д**уша. А что это такое? В течение всей жизни мы слышим: всей душой желаю, всей душой чувствую, всей душой люблю, страдаю, радуюсь, верю... Но никто и никогда еще не сказал: “Всей душой думаю”. В широком понимании, душа – это соединение всех желаний, чувств, стремлений, печалей и радостей человека. И у нее свои характерные ей свойства: в чистой светлой душе не появляются какие-то низменные желания, а в низкой душонке никогда не родится благородное чувство.

Иногда слышу жалобы кол-

лег, соседей. Мамы беспокоятся: что делать? Сын растет жадным, никогда ни с кем не поделится, отнимает игрушки у других детей. И ничего с этой жадностью не сделаешь. Но если мальчик в остальном плох, то не с жадностью надо бороться, она лишь симптом, если же ребенок растет добрым, то ничего страшного, станет старше и не будет жадничать.

Да, трудно бороться с дурными чувствами. А что, если мы, не зная происхождения этого дурного, сами сеем его в детских душах. Если ребенок посто-

янно слышит в семье скандалы, если к нему обращаются только на повышенных тонах, желая таким образом его правильно воспитать, то в такой семье душа ребенка травмируется, она как бы начинает обороняться. А взрослые в свою очередь начинают обороняться от детских злых чувств. И пошел раскачиваться маятник, и мы, взрослые, быстро-быстро проходим тоннель зла.

Как-то соседская девочка трех лет прибегает со двора и возбужденно кричит маме: “Ты - собака!” Что можно на это ответить? Отшлепать, чтобы не смела так с матерью разговаривать? Но мама: “А ты - зайчик!” “Аты, аты, аты - белочка!” И все! Пропал запал! Нет тоннеля! Нет злого чувства.

Не противопоставлять дет-

скому злу злу взрослых, не создавать обратной негативной реакции, никоим образом не посягать на самолюбие ребенка - вот простая истина воспитания. Тогда из тех мимолетных чувств, которые идут нам на встречу, злые, вызванные песчинками зла, будут пропадать, а добрые закрепляться, превращаться в добродетель, в достоинства характера, которые сами забывают возможные недостатки. Ребенок растет и обычно в этот период идеализирует жизнь, и почти наверняка его вера в добро пошатнется в юности. Что ж, не выходит так, прожил жизнь и не чихнул. Даже зубы прорезываются с болью, и духовное развитие не может быть безболезненным. Но чем лучше питаешь человека в детстве добром и красотой, чем больше

вокруг него ценили правду и труд, тем крепче будет его нравственное здоровье и тем легче справится он с юношеским кризисом. Веря в добро со временем укрепится в нем и станет основой мировоззрения.

Мы не всегда в состоянии помочь нашим детям. Не на все их вопросы можем ответить сразу. И не можем мы пойти работать вместо выросшей дочери или пойти вместо сына в армию. Точно также не можем мы пройти вместо наших детей трудный путь духовного развития. Наследством, которое мы им оставляем, пусть распоряжаются сами, но все-таки мы должны оставить им это наследство, снарядив их в дорогу главным - верой в добро.

Елена ТОЦКАЯ.

г. Новопавловск.

## ◆ К вашему столу



## Рецепты кулинара

Жаль, что пришло попрощаться с летом.  
Правда, сентябрь еще будет радовать нас щедрым урожаем, и тогда, возможно, появятся...

запейте маринадом (3 л воды, 3 л уксуса, 500 г соли). Закройте банки пластмассовыми крышками, поставьте в прохладное темное место

Ну, а теперь будем готовить пироги с яблочной начинкой: по-болгарски, по-берлински, по-французски.

По-болгарски. Просеять 175 г муки холмиком, сделать углубление, положить в него 3 ст. ложки сахара, 1 яйцо, ванилин, 75 г сливочного масла или маргарина и замесить тесто.

Оставить его на 15-20 минут, затем раскатать в пласт, разложить на смазанный противень, чтобы покрыл и края. Сверху положить килограмм тушенных или сырых яблок, добавить изюм и выпечь в умеренно горячей духовке. Приготовить желе из 1/4 литра яблочного сока и желатина и залить им выпеченный пирог.

По-берлински. Приготовить пирог из 1 кг яблок или натереть их на терке, перемешать с 2 ст. ложками крахмала, корицей, изюмом. Замесить тесто из 300 г муки, 100 г маргарина, 2-3 ст. ложек сахара, щепотки соли, 1-2 яиц, разделить на две неравные части. Большую часть теста раскатать и разложить на смазанном противне, чтобы закрыть и края. Покрыть ровным слоем яблок. Остальное тесто тоже надо раскатать в лепешку и вырезать из него кружочки, уложить поверх яблок и выпекать в умеренно горячей духовке. Готовый пирог залить растопленным маслом и посыпать сахарной пудрой.

По-французски. Развести 20 г дрожжей в 125 г молока. Замесить тесто из 300 г муки, 2 1/2 ст. ложки сахара, 65 г маргарина, щепотки соли, натертой на терке лимонной цедры и молока с дрожжами, скатать его в шар, накрыть салфеткой, поставить в теплое место для подъема. В это время натереть на крупной терке 1 кг яблок, добавить корицу, изюм, перемешать. Подошедшее тесто раскатать в пласт, переложить

на противень, положить начинку, поставить в духовку и печь до полуготовности. Затем вынуть и, залив кремом, печь до готовности. Крем приготовить так: взбить 250 г сметаны с сахаром, добавить 50 г крахмала и 2 яйца. Вынутый из духовки пирог надо сбрзнуть растопленным сливочным маслом.

А теперь приготовим:

### ГРУШИ С РИСОМ

Промойте 200 г риса, залейте его 4 стаканами воды, положите сахар по вкусу, цедру от половины лимона и сварите рис на умеренном огне. Когда рис впитает всю воду, положите в рис масло, полейте соком одного лимона, размешайте. Переложите рис в большую плоскую тарелку, оформив в виде круга, остудите.

Спелые, но не перезревшие груши нарежьте ломтиками, очистив от семян. Выберите грушу покрупнее и оставьте ее целой. Поставьте ее в центре, а вокруг расположите дольки груш так, чтобы они закрыли весь рис. Если груши твердовые, отварите их в сахарном сиропе с корицей.

### ПИРОГ С ГРУШАМИ

Разотрите 150 г сливочного масла со стаканом сахарной пудры, добавьте 2 яйца, 2 стакана муки, немного лимонной цедры или ванилина, хорошо вымесите и взбейте. Тесто выложите в смазанную и посыпанную мукою форму, выпекайте в умеренно горячей духовке. Когда корж испечется, покройте его тонкими ломтиками груш, а сверху залейте 3 взбитыми с сахаром белками. Поставьте в духовку, чтобы пирог подрумянился. Этот пирог хорошо выпекать в чудо-печке.

**Редакция благодарит  
“Банкомат Банк России”  
за грант на организацию  
рекламных материалов.  
Справки по телефону  
4-40-51.**

### Продается

### Фундамент с цоколем

под строительство жилого 3-х квартирного дома по адресу: г. Новопавловск, пос. Солнечный, ул. Красных Зорь. Земельный участок под строительство составляет 1310 кв. м.

Обращаться по телефонам: 2-00-22, 2-05-60, Новопавловский РУС.

### Неблагоприятные дни сентября

9, 10, 14, 15, 18, 21, 24, 28.

Коллектив детского сада «Светлячок» станицы Зольской выражает глубокие соболезнования главе администрации Шуткову Геннадию Владимировичу по поводу смерти его матери.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51. Бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.